



征稿啦!

亲爱的同学们和家长们,周五好!

“新报小记者”为全区中小學生提供一个优质的习作发表园地,这里不仅能秀文字、秀绘画,还能晒思想、长知识,同时也为学校、老师提供一个展示自我的平台。我们开设的栏目有:小记者风采、校园新闻速递、命题作文、新闻采风、智慧屋、特色课、名师堂、活动预告、绘画墙、巧问教育、我的青春期……欢迎大家踊跃来稿!

小记者俱乐部提醒大家,投稿时请提供家长的中国银行储蓄卡号和姓名、电话,以便于稿件采用后发放稿费。已经发表作文而没有收到稿费的同学,请将相关信息发送到投稿邮箱:bfxbxjz@126.com



关注二维码加入
北方新报小记者俱乐部

小记者 动员令

即日起,全区7~15岁的小朋友加入《北方新报》小记者俱乐部,便可获得一份大礼包:每年至少在《北方新报》发表3篇文字作品或者摄影、绘画作品;赠送新闻写作和摄影采风学习活动3次;优先参加大型采访、公益、名家面对面等活动。

联系地址:呼和浩特市金桥开发区北方新报社

联系电话:

15847188077

15247116787

联系人:

郝少英 石尧

钟表之外的时间

钟表之外的时间是神秘的,无始无终,无穷无尽。

时间在飞快地流逝,也在缓慢地消耗。法国思想家伏尔泰曾经说过,“时间是个谜,最长又最短,最快又最慢,最能分割又最宽广,最不受重视又最宝贵,渺小与伟大都在时间中诞生。”在《致青年商人书》中富兰克林说,“时间就是金钱”;在《门外文谈》中鲁迅说,“时间就是性命,无端的空

耗别人的时间,其实无异于谋财害命”。这些名言警句都说明了时间的宝贵以及它的重要性。

时间是看不见摸不着的,朝着一个方向永不停息,没有开始,没有终结。时间却又无处不在。列举几个生活中的细节:一页一页撕去的日历,飘落的秋叶,老人的白发,人们眼角的鱼尾纹,孩子的成长等等,这些都是时间留下的印痕。作家何为的《论

时间》写过这样一句话:时间对每个人都是公正的,人们不断拥有时间,人们又不断失去时间。岁月不饶人,道理很简单,任何人的时间都是有限的,体现了钟表之外时间的珍贵。

我们除了珍惜钟表上的时间,也要珍惜钟表之外的时间。

呼和浩特市锦盛达中学 王子杨

指导教师:刘媛媛

◎绘画墙

沉思的少女

呼和浩特市贝尔路小学五年级(3)班
朱雅琪



一条流浪狗的故事

法国雕塑家罗丹说过:美是到处都有的,对于我们的眼睛,不是缺少美,而是缺少发现。确实如此,美在生活中到处都有、随处都可以找到。比如,大雨中陌生人递给你的一把伞,遇到困难时老师同学的无私帮助,上学路上汽车主动为我们让行……

不知什么时候,小区附近来了一条流浪狗,它不但脏得像个烂墩布头,而且断了半截尾巴,走起路来还一瘸一拐的。也许是被主人遗弃的缘故,它对什么都充满了警惕。只要有人稍稍靠近,它浑身的毛就像刺猬一样竖起来,喉咙深处发出低低怒吼,似乎随时准备发起攻击。人们都很嫌弃它,见到它都躲得远远的。只有打扫这条街道卫生的老爷爷是个例外。我无数次遇见老爷爷拿着一次性餐盒给流浪狗送吃的,有时是几个馒头或包子,有时是小区里的人从饭店带回来的剩饭剩菜。刚开始,流浪狗对老爷

爷的主动示好同样爱答不理,宁可去翻垃圾箱也不吃老爷爷给它的食物。老爷爷依然没有放弃,经常将自己吃了一半的食物放在流浪狗面前,告诉它食物很安全,可以放心吃了。功夫不负有心人。老爷爷用自己的方式赢得了流浪狗的信任,它开始吃老爷爷带来的食物了。有一次,我也拿了一根火腿肠给它,可它只是闻了闻就走开了。这时老爷爷向它招了招手,它却立马跑过来,三下五除二便把火腿肠吃了,还摇了摇那截断尾向老爷爷表示感谢。

从此,流浪狗和老爷爷成了形影不离的好朋友。每天清晨,流浪狗便会准时来到垃圾车旁,等着老爷爷上班,而老爷爷也一定会带来早餐,与流浪狗一起分享。老爷爷清扫街道时,流浪狗也像一个懂事的孩子,不时将角落里的矿泉水瓶、纸箱等叼来放到老爷爷脚下。每当这时,老爷爷总会笑眯眯地拍拍它的头。它也仿佛读

懂了老爷爷的想法,胡须微微颤动,嘴角向上翘了一翘,似乎在用微笑回应老爷爷的夸奖。更神奇的是,有一次一辆汽车停在路边接孩子,车里的人随手把喝完的饮料瓶从车窗扔了出来。流浪狗看见了,冲过来对着汽车汪汪地叫个不停,似乎向这种不文明行为表示抗议。直到那位家长灰溜溜地下车捡起了瓶子,它才善罢甘休。这件事一时传为佳话,带来的直接影响就是随手丢垃圾的现象少了很多。

现在,住在小区附近的人经常看见这样一道风景:打扫卫生的老爷爷坐在台阶上休息,流浪狗趴在他的脚上呼呼大睡。这是多么温馨感人的一幕啊!每次从他们身边经过,我都会觉得有一束阳光照进心田。人与动物和谐相处,这个世界会变得更加温暖美好。

呼和浩特市新城区苏虎街实验小学五年级(3)班
张铭璐

幸福时刻

幸福是什么?幸福就是,生病的时候,有家人陪伴在你身边;回到家,妈妈做好可口的饭菜等着你;放假后,在机场接哥哥回家。幸福很简单,我的生活被幸福充满着。

马上就要放暑假了,这几天我特别高兴,因为哥哥就快回来了。哥哥在外地上大学,我都半年没见到他了,真想他啊!一想到不久就要见到哥哥了,我的心激动得都快蹦出来了。

哥哥要回来了,我一定要给他个惊喜。说干就干,我先来布置房间。我买来五颜六色的气球,把他们吹起来,挂在房子的各个角落。吹气球的过程很辛苦,幸亏有妈妈和奶奶的帮忙,要不然我的腮帮子都鼓爆裂了。我又去超市买来眼罩和一些粉红色的花瓣,我在花瓣上写着“欢迎驴狄回家”。我把这些花瓣贴在墙上,撒在地上。在我的精心装扮下,家里各个角落都充满了喜气。哥哥最疼我,每次回来都会给我带礼物,我该给他准备什么礼物呢?我冥思苦想,最后我去精品店给哥哥买了一份礼物——限量版蓝牙耳机。我小心地把这份礼物藏在我精心打造的秘密基地——哥哥房间的衣柜里。一切准备就绪,我们就去机场接哥哥了。

20分钟后,我们到了机场。飞机准时降落,我和爸爸、妈妈、爷爷、奶奶焦急地等待着哥哥。20分钟过去了,也不见哥哥出现。我不禁抱怨道:“这个磨蹭精,真是大蜗牛啊!”话音刚落,我感到后背被人使劲拍了一下。“这是谁啊?”我一回头,咦,是哥哥,我调皮地说“欢迎驴狄回家。”家人被我的话逗得哈哈大笑……

到家了,我偷偷把哥哥的眼镜摘下来,把眼罩给他戴上说:“哥哥,楼上有惊喜等着你呢。”哥哥说:“什么惊喜,这么神秘啊!”哥哥扶着楼梯走了上去,哥哥的身后,我、爸爸、妈妈、爷爷、奶奶笑得前仰后合。

呼和浩特市先锋路小学六年级(4)班 吴霜

猪笼草

一天,上完口才课,我和爸爸走在回家的路上,看到一辆卖花草的平板小车。出于好奇,我走过去,一种花草——猪笼草映入我的眼帘。书上说猪笼草属于热带食虫植物,我想看看个究竟,就让爸爸给我买了一盆。

猪笼草的叶子呈细长型,绿油油的,叶茎发白,很粗,上面“吊”着个“瓶子”。那“瓶子”很大呈淡黄色,“瓶口”上面有一片很小的叶子,好似它的瓶盖。“瓶口”边缘是一截一截,排列整齐的细丝,好像铁丝网一样。“瓶底”有些半透明的液体,那是它的腐蚀液。书上说,一旦有昆虫进入就会被腐蚀掉。虫子们为什么会去“送死”呢?那是因为腐蚀液会散发出一种香味,虫子们抵挡不住诱惑,飞进“瓶子”。但是,进入“瓶子”,他们就再也出不来了。

猪笼草吞噬昆虫真的有这么神奇吗?一次,我饶有趣味地观察了猪笼草的捕食过程。一只苍蝇“嗡……嗡……”的飞来。我想,见证奇迹的时刻到了。只见苍蝇径直朝着阳台飞去,它一定是闻到了猪笼草散发的香味。果然,苍蝇飞到猪笼草的一个“瓶口”边缘,还没站稳,一下子就滑了下去。我赶紧凑近了去看,只见那只可怜的苍蝇在里面挣扎着,又过了一会,便化作腐蚀液的一部分。我不禁哀叹道“真是自投罗网啊!”

进入春天,蚊虫多了,猪笼草的“饭量”也增加了。我呢,怕它吸收过多的养分,导致“营养过剩”,不利于它的生长,便每半个月给它浇一次水,可是它却枝叶枯萎。我非常着急,查找资料。原来,猪笼草喜欢潮湿,需要每天浇水。于是,我按照书上说的,每天给它浇水。猪笼草又焕发出了生机,几天之后茁壮起来。

自从有了猪笼草,我家的蚊虫少了许多,这要感谢这位出色的“捕虫高手”,它不仅是我家的一员,还是我的好伙伴!

呼和浩特市青山小学四年级(4)班 王颀程